

以军准备接管加沙城

数十万以色列民众走上街头呼吁停火

以色列军方17日宣布，将很快在加沙地带北部加沙城启动下一阶段军事行动。这可能涉及强制驱赶约100万巴勒斯坦人，引发当地民众恐慌与焦虑。

当日，以色列爆发大规模游行示威活动，数十万民众走上街头，敦促以政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成加沙地带停火协议，让所有被扣押人员获释。

●以军准备接管加沙城

以色列国防军总参谋长埃亚勒·扎米尔17日在视察加沙地带时表示，以军将进入行动的下一阶段，继续加强对哈马斯的打击，部署陆、海、空力量，直至哈马斯彻底“溃败”。

以色列总理府16日晚发表声明，强调以方坚持达成一项“全面”停火协议，要求哈马斯一次性释放所有被扣押人员、满足以方提出的全部条件，否则战争不会结束。

以色列媒体援引这份声明报道说，以方条件包括哈马斯解除武装，加沙地带“去军事化”，以色列控制加沙地带边境，以及在加沙地带组建一个既非哈马斯、也非巴勒斯坦民族权力机构并能与以色列和平共处的治理机构。

以色列安全内阁8日批准以总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙城。

以色列国防部负责协调向加沙地带运送援助的机构16日发表的声明显示，以色列将于17日恢复批准向加沙地带运送帐篷及其他避难用物资，以便在以军展开旨在接管加沙城的军事行动前让当地平民往南撤离。

声明说，帐篷等物资将在接受以方安全检查后，经由凯雷姆沙洛姆口岸，由联合国及其他国际援助团

体运入加沙地带。此举是按照以色列政治领导层指示执行，作为以军将平民从战区转移至加沙地带南部以“保障其安全”的一项准备工作。

●百万居民或被迫迁徙

据德新社报道，以军的计划有意占领加沙城及加沙地带中部难民营，可能把加沙城内约100万巴勒斯坦人强行驱赶至加沙地带其他地区。

加沙城中一些居民已开始动身前往加沙地带南部，或去其他地方投亲靠友。另有人表示，他们宁愿留在加沙城，也不愿踏上背井离乡的艰难旅程。

85岁的阿克拉姆·什拉比亚17日告诉英国《卫报》，他们因多次流离失所、缺少食物和水已身心俱疲。“现在他们想让我们往南走，进入虚无，进入未知，进入没有住处、没有基本谋生手段甚至没有安全的地方。”

40岁的马赞·哈桑内在本轮巴以冲突中已被迫6次迁徙。他哀伤地说：“关于颠沛流离的一切都是痛苦的，特别是在我们目前的条件下。”

34岁的阿斯玛·巴拉维是7个孩子的母亲，她在本轮巴以冲突中失去了多位亲人。巴拉维说，以军开始新行动后，她将带着孩子在加沙城里找个安全地点，而不会往南走。“第一次我就没走，这次也不会。我从流离失所者那里听到的痛苦经历让人难以忍受。”

针对以军清空加沙城的新计划，《卫报》报道说，巴勒斯坦人先前已一再流离失所，他们被迫栖身在帐篷营地或家园废墟中，忍饥挨饿，缺医少药，以军的计划将让他们陷入另一场人道主义灾难。

本轮巴以冲突爆发以来，已有至少6.1万名巴勒斯坦人死于以军行动，其中大部分为平民。

●以爆发“最大规模”示威游行

当地时间17日，在以色列中部城市特拉维夫，数万人聚集在以色列国防部大楼附近的一处广场和周边街道。新华社记者看到示威人群高举标语牌和被扣押人员照片，怒喊“停止战争”“让他们立刻回家”等口号。

以色列多地民众也积极响应当天的抗议活动。社交媒体上广为传播的几段现场视频显示，示威者封锁了以色列中部地区的一些主干道，有的公路甚至被双向封锁。示威者还在车道上点燃火堆。警方利用高压水炮等设备驱散封锁道路者，并逮捕多名示威者。

《以色列时报》报道说，此次示威活动是2023年10月7日本轮巴以冲突爆发以来，以色列爆发的“最大规模”停火游行。数万人聚集在国防部大楼附近及周边街道，要求以色列政府立即与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议，让加沙地带被扣押人员获释。另据以社会团体组织统计，数十个城市当天都举行了类似的抗议活动。

据以色列《国土报》报道，该活动由一个代表被扣押人员家属的团体组织。作为被扣押人员家属，莉莎伊·拉维·米兰在当日的活动上说：“今天的抗议活动只是开始。公众的支持给了我们力量，我们计划从现在开始升级‘斗争’，直到所有（被扣押）人员都回家。我们别无选择。”

以媒体17日援引以高级官员的话说，以色列总理内塔尼亚胡愿与哈马斯讨论一项“分阶段协议”，“准备考虑”与其达成实现加沙地带停火的“部分被扣押人员获释协议”。

综合新华社、央视新闻客户端、澎湃新闻

↑这是8月17日从执行空投任务的约旦皇家空军飞机上拍摄的加沙地带。新华社发

→8月17日晚，人们在以色列中部城市特拉维夫的以色列国防部大楼附近参加游行示威活动。新华社发

